

«Не дышится!» – иркутяне снова жалуются на едкие выбросы в Первомайском районе

В Иркутске жители Первомайского вновь обеспокоены проблемой загрязнения воздуха. 1 ноября 2024 года горожане сообщили о неприятных запахах и едких выбросах, которые буквально повисли в воздухе над районом. По словам местных жителей, такие выбросы стали появляться все чаще, и ситуация вызывает серьезные опасения.

Иркутяне уже пытались привлечь внимание к проблеме. Ранее они собирали подписи и подавали коллективные обращения с просьбой провести замеры уровня вредных веществ в воздухе. В итоге замеры были выполнены, но результаты показали, что превышения допустимых норм якобы не зафиксировано. Людям объяснили, что выбросы находятся в рамках нормы и причиной загрязнения могли стать печи частного сектора.



«Такое уже происходило раньше, и в предыдущие годы жители Иркутска и Иркутской области, включая поселок Маркова, обращались с запросом на замеры. Но тогда, видимо, выбросы снизили, а результаты мониторинга показали, что все в пределах нормы. Однако загрязнение иногда остается в воздухе на несколько дней. Если оно не рассеивается, дышать становится тяжело, особенно если нет ветра», – рассказывают местные.

Район Первомайский расположен неподалеку от нескольких промышленных объектов. В направлении города Шелехова находятся крупные заводы, и горожане не исключают, что именно предприятия могут быть источником выбросов. Тем не менее официальных данных о том, что выбросы связаны с производственными процессами, нет, что только усугубляет обеспокоенность иркутян. Они вынуждены гадать, откуда берется этот неприятный запах и как именно он влияет на их здоровье.

В пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Иркутской области пояснили, что в подобных случаях гражданам следует обращаться в региональное управление Росприроднадзора и в местный отдел Роспотребнадзора. Существует и служба экологического надзора Иркутской области, куда также можно подать жалобу. Однако сами жители часто сталкиваются с трудностями в получении четкого ответа на свои обращения.

Ситуация с качеством воздуха в Иркутской области остается на повестке дня. В рамках федерального проекта «Чистый воздух» Роспотребнадзор проводит мониторинг атмосферного воздуха в нескольких городах области, включая Иркутск. По данным Управления Роспотребнадзора по Иркутской области, за 10 месяцев 2024 года в Иркутске было выполнено 1890 исследований качества воздуха и в нескольких случаях выявлены превышения нормативов.

В частности, зарегистрированы превышения допустимой концентрации бенз(а)пирена, взвешенных веществ и диоксида серы. В отдельных пробах также выявили повышенное содержание тетрахлорэтилена и диметилбензола, а одна из проб показала превышение оксида углерода.

Не обошлось и без нарушений в других населенных пунктах. Так, в городе Зима в восьми пробах зафиксировано превышение углерода, а в Ангарске – превышение диоксида азота. В Шелехове обнаружено превышение гидроксибензола, что также вызывает вопросы по поводу состояния окружающей среды в этих районах.

Исследования проводятся аккредитованной лабораторией «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области». В рамках проекта устанавливаются посты для регулярных замеров содержания загрязняющих веществ в воздухе. Однако жители отмечают, что, несмотря на обилие замеров и публикацию отчетов, на практике они все равно продолжают сталкиваться с неприятными выбросами.

Главная проблема, по мнению горожан, заключается в том, что выбросы появляются нерегулярно и порой достигают высоких уровней, которые явно ощущаются по запаху и другим признакам. Люди опасаются за свое здоровье, так как длительное воздействие даже незначительных концентраций вредных веществ может повлиять на состояние дыхательной системы и привести к хроническим заболеваниям. При этом разовые замеры не всегда отражают реальную картину – выбросы могут происходить ночью или в выходные, когда контроль снижается.

Фото: pixabay.com

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 14513 05.11.2024, 20:57 📌 91

URL: <https://babr24.com/?IDE=266919> Bytes: 4068 / 3898 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)